

日照世帆基地服务中心办公室主任王桂师还有另外一个身份——尤尼克帆船俱乐部副经理。每到夏天，他的角色就要发生重大转变，全身心投入到俱乐部的帆船培训中去。



12月21日，冬日的世帆基地内整洁安静。

C06

2010年12月31日 星期五
编辑：岩鹰 美编/组版：宋晓霞

齐鲁晚报

[大背景]

城市形象日新月异 水上运动美名远扬

“水运会影响和改变了日照！”12月21日，谈及今年的水运会，日照市体育局副局长刘家坤说，日照市在一片滩涂上，高标准、高起点规划建设了日照游泳馆、跳水馆，可满足相关项目世界锦标赛的要求。并且还配套建设戏水池、室外游泳池、跳水池等设施，为开展赛后利用、全民健身预留了足够的空间。

刘家坤告诉记者，日照游泳馆、跳水馆如今有了新称号，在12月初，国家体育总局游泳运动管理中心把日照市游泳馆和跳水馆正式命名为“国家游泳队山东日照训练基地”、“国家跳水队山东日照训练基地”。

早在2003年，日照就先后聘请国内外知名规划设计机构和著名专家对日照沿海区域进行充分论证，确定把万平口泻湖开发成一个水上乐园和水上运动基地。与泻湖外面的海面连成一片，形成一个综合性海滨公园。而在2004年，占地面积120万平方米的世界帆船赛基地建成；2007年，水上运动基地落成。加上日照游泳馆、跳水馆，日照市成为一个可以举办所有水上运动项目的城市。国家体育总局、世界帆船联合会在考察后都称之为“亚洲第一、世界领先”的水上运动基地。

“今年水运会的所有与会人员达到了8064人，创下日照市体育盛会接待人数之最。”体育局副局长刘家坤告诉记者，本届水运会是对日照市服务业的大检验，也带动了日照服务业的整体接待能力和水平大幅提升。

刘家坤说，“8064人，每个人都是宣传日照的使者。”刘家坤告诉记者，水运会已闭幕，但它对日照的影响不会结束。运动员们也已经离去，但他们对日照的记忆却不会消失。

从不懂水上运动 到爱上这个行业

文/片 本报见习记者 侯健

心愿

全民参与水上运动

12月21日，在日照世帆基地见到王桂师时，他正在码头上加固帆船。“听说要来大风了，我来看看帆船。”王桂师说，帆船现在就是他生命中的一部分，每天不来看看，就想得慌。

据王桂师介绍，为了顺应帆船运动在日照的发展，世帆基地服务中心于2008年成立了尤尼克帆船俱乐部，这是当时日照市第一家帆船俱乐部。在去年俱乐部正式开展了业务，从事帆船培训、组织参加业余比赛和组织体验活动。

目前，日照市已经有3家帆船俱乐部，主要集中在世帆基地内。“和其他俱乐部不同的是，我们隶属于世帆基地，更多的业务是开展全民培训。”王桂师告诉记者，现在俱乐部有4条开展体验活动的帆船和6条比赛船，全部用来向日照市民和广大游客普及帆船运动。

“我们俱乐部一年能接待体验游客2千余人次，培训3百余人。”王桂师说，他有个心愿，他想一直和水上运动打交道，通过体验和培训，带动更多的日照市民关注水上运动，让他们参与到水上运动中来。

难忘

第一次出海体验帆船

王桂师说，他2004年参加工作，原来和大海接触很少，也不了解水上运动，到2008年才正式接触了水上运动。

“我第一次登上帆船的情景至今难忘。”王桂师说，2008年4月份，俱乐部成功组装了第一艘3体帆船，大家都非常兴奋。正好烟台来了两个帆船爱好者，就相约着一起下海体验。



12月21日，听说要来大风，王桂师赶紧来到基地内加固帆船。

“当时我几乎什么都不懂，上了船也是打下手。”王桂师说，第一次出海距离在3海里左右，感觉和岸上完全不同。漂浮在大海中慢慢前行，完全靠着风力，像海上的一片树叶随波飘荡，很新奇。

从那之后王桂师开始喜欢上了帆船运动，现在他可以单独驾驭一条帆船出海了。“水平还可以了，在业余水平里面算是厉害的。”王桂师说。

自豪

带动亲朋好友参与

据王桂师介绍，在他的带动下，他的家人、朋友都参与到了水上运动，尤其是帆船运动。并且形成了以他为核心的圈子，大家聚在一起时，谈论的话题也集中在了帆船上。

“第一届水运会时，我的朋友们很少有人去现场观看比赛。”王桂师

说，在他的影响下，今年水运会，他的亲朋好友几乎都去观看了，让他感到非常自豪。“我也为日照的水运事业尽了一分力”。

“帆船业务主要集中在7、8月份，一到那时候，我就整天‘泡’在海里。”王桂师说，等过了8月份，再见到朋友时，他们都不敢认他了，晒得跟黑炭似的。

谈及今年的水运会，王桂师告诉记者，水运会对日照的水上运动事业起到了很大的促进作用，让更多的人了解了水上运动，而对他俱乐部的经营业务开展也有很大的带动作用。“水运会期间，有很多游客和市民前来体验帆船运动，人数增加了不少。”

王桂师说：“我能亲身体会到的是，这几年日照变得越来越漂亮了，我想，这也许是水运会带给我们最好的礼物了。”